

发生连环事故，无责车需赔偿吗？

法院:交强险无责赔付并非无条件赔付



晚报讯 一场交通事故，三辆汽车受损，其中一辆车明明无责，为什么车辆投保的保险公司还被起诉要求赔偿？记者昨天了解到，如东法院审理了这样一起要求无责车辆在交强险限内赔偿的交通事故责任纠纷案件。

一天，陈某驾驶汽车行驶至某交叉路口时，遇到耿某驾车由南向北行驶，两车相撞后，陈某的车辆又与一辆临时停在该路口东北侧路外的车辆相碰，事故导致三辆车受损。事故发生后，耿某将陈某、临停车辆车主蔡某及保险公司告上法庭，并要求蔡某的保险公司承担交强险“无责赔付”责任。

如东法院经审理认为，本起事故发生时，陈某驾驶的车辆与耿某驾驶的车辆相碰后继续行驶，又与蔡某停放在交叉路口东北侧路外的车辆相碰。在此过程中，耿某的车辆并未与蔡某停靠在路边的车辆有任何碰撞或接触，耿某因事故受到伤害，与蔡某的行为之间没有直接或间接的因果关

系，蔡某无过错。故耿某要求承保蔡某车辆的保险公司承担赔偿责任没有依据，不予支持。

最终，法院判决驳回了耿某对保险公司的诉讼请求。判决后，各方当事人均未提起上诉，判决已经生效。

“法官说法”

在交通事故中，事故责任是一种行政责任而非民事责任，不承担行政责任并不意味着不用承担民事责任。交强险“无责赔付”是指没有事故责任的赔付，但交强险无责赔付并非无条件赔付。因果关系是法律责任最基本的构成要件，交强险无责赔付应考虑被保险人行为与损害后果之间的因果关系，如果被保险人行为与损害后果之间没有因果关系，则承保无责机动车的保险公司无须承担赔偿责任。

法官提醒：交强险虽然具有法定性和公益性属性，但交强险无责赔付应以被保险人行为与损害后果存在因果关系为前提，当事人应理性维权。

通讯员高亚雷 於琪 记者王玮丽

启东法院“云勘验” 跨省车损评估鉴定在线完成

晚报讯 交通事故理赔案件中，受损车辆已被卖到千里之外，车损鉴定怎么办？记者昨天了解到，启东法院通过线上“云勘验”成功完成一起跨省车辆损失评估鉴定，免去了当事人跑腿奔波。

赵某因机动车交通事故导致车辆损失提起民事诉讼，并提供了车辆损失价格评估报告。保险公司认为，该报告系赵某诉前单方委托，对此不予认可，向法院申请重新鉴定。此时，车辆已被赵某转售至青海省西宁市，保险公司认为跨越两千公里前往青海成本太高，只能委托当地保险公司代为勘验。

为尽快解决异地勘验问题，在征得各方同意后，承办法官决定以“线上+线下”协同勘验的方式进行司法鉴定。赵某委托青海现车主协助提供车辆，保险公司委托青海当地公司人员参与鉴定。法院鉴定工作人员在审

判庭通过支云系统进行现场人员身份及鉴定资质核验与案涉车辆确认，鉴定机构随后进行现场勘验。

在鉴定工作人员及双方代理人的共同见证下，勘验过程全程视频录入，笔录同屏展示，当事人、鉴定人员进行电子签名，车辆损失评估鉴定工作顺利完成。

司法鉴定作为司法程序的重要一环，在查明案件事实、保障司法公正等方面发挥着不可替代的重要作用。通过远程视频“云勘验”方式鉴定，既缩短了鉴定时间、节约了司法资源、减轻了当事人的诉讼负担，也为同类案件的处理提供了可复制、可推广的新模式。接下来，启东法院将继续以科技赋能司法公正，切实回应人民群众对司法工作的新期待、新要求，推动新时代审判工作高质量发展。

通讯员张佳瑄 凌斐颖
记者王玮丽



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



(广告)
线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上
征婚热线:85292569 15851252008